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Beslutande ledamöter 
Janne Grönholm (MP) (Ordförande) 
Hanna Sandberg (S) (Vice ordförande) 
Anton Sauer (C) (Andre vice ordförande) 
Mats Sjölin (S) 
Christina Melin Dahlvid (S) 
Amanda Onsberg Brumark (L) 
Michael Hård af Segerstad (SD) 
Amanda Traneborn (M)  ersätter Nicola Rabi (M) 
August Johan Emil Lindmark (V)  ersätter Daniel Sestrajcic (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Kenneth Hansson (S) 
Maram Nahi (S) 
Isabella Cassland (MP) 
Charlotte Hedendahl (L) 
Torbjörn Kastell (SD) 
 
Övriga närvarande 
Annika Cedhagen (kulturdirektör) 
Tarek Borg (administrativ chef) 
Osman Biberic (planeringssekreterare) 
Anne Mattsson (ekonomichef) 
Kirse Junge-Stevnsborg (konstmuseichef) 
Christoffer Andersson (enhetschef) 
Linda Johansson (enhetschef) 
Ditte Nielsen (projektledare) 
Britt-Marie Fagerström (projektledare) 
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§ 77 Inriktningsbeslut för nytt konstmuseum 

KN-2025-2856 
 
Sammanfattning 
Ett viktigt steg mot förverkligandet av ett nytt konstmuseum är ett, av kommunfullmäktige 
antaget, inriktningsbeslut. Stadskontoret har, på uppdrag av kommunstyrelsen och i 
samarbete med berörda nämnder, tagit fram ett underlag till inriktningsbeslutet som bland 
annat presenterar de ekonomiska förutsättningar som krävs för att förverkliga ett nytt 
konstmuseum på den föreslagna platsen i Kungsparken. I underlaget konstaterar 
stadskontoret bland annat att det är mest fördelaktigt att staden själv äger byggnaden för 
Malmös nya konstmuseum, men att extern finansiering genom sponsring och gåvor är en 
förutsättning för att driva verksamheten. Genom inriktningsbeslutet skapas förutsättningar 
för staden att starta ett vidare utredningsarbete för att få fram en tydligare bild av 
förutsättningar för Malmös nya konstmuseum och precisera ett investeringsbeslut i form av 
ett lokalanskaffningsärende. Inriktningsbeslutet sker tidigt i processen och den beslutade 
inriktningen kan komma att ändras i ett senare skede ifall förutsättningarna ändras. 
 
Beslut 
Kulturnämnden beslutar 
1. Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna ett fortsatt 
utredningsarbete för ett konstmuseum i Kungsparken utifrån de förutsättningar som 
redovisas i inriktningsunderlaget och där stadens del av de årliga driftskostnaderna 
motsvarar ett utökat kommunbidrag om upp till 35 mnkr (2025 års penningvärde). 
2. Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att ge kulturnämnden i uppdrag att 
fortsätta arbetet med stiftelsen för nytt konstmuseum för extern kompletterande 
finansiering som ska ge en stadigvarande avkastning i bidrag till driftskostnaderna. För 
detta arbete erhåller kulturnämnden från och med budget 2026 ett utökat kommunbidrag 
om 2 mnkr årligen. 
3. Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att ge kulturnämnden tillsammans 
med berörda nämnder i uppdrag att ta fram ett beslutsunderlag för lokalanskaffning av ett 
konstmuseum i Kungsparken när de ekonomiska förutsättningarna som beskrivs i ärendet 
är mer säkra. Kommunstyrelsen ges i uppdrag att fortsatt samordna och styra denna 
nämndsövergripande process. 
4. Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att bevilja kulturnämnden ett 
utökat kommunbidrag om 4,9 miljoner kr årligen för 2026 och 2027 för hyra och personal 
för aktivering av Restaurangpaviljongen i Kungsparken. 
5. Kulturnämnden föreslår kommunfullmäktige besluta att godkänna riktlinjer för 
mottagande av sponsring och gåvor inom ramen för verksamheten vid Malmö 
Konstmuseum 

Yrkanden 
Janne Grönholm (MP) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
August Lindmark (V) yrkar i första hand på återremiss för att ge förvaltningen i uppdrag 
att ta fram ett underlag som utesluter möjligheten för enskilda sponsorer att namnge rum 
eller delar av byggnader samt att ta fram skrivelser som aktivare adresserar hur museet ska 
bli alla malmöbors konstmuseum. I andra hand yrkas avslag. 
  
Anton Sauer (C) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Hanna Sandberg (S) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 
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Michael Hård af Segerstad (SD) yrkar avslag på ärendet i sin helhet. 
  
Amanda Onsberg Brumark (L) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 
  
Amanda Traneborn (M) yrkar bifall till arbetsutskottets förslag till beslut. 

Beslutsgång 
Ordföranden frågar nämnden ifall ärendet ska återremitteras eller avgöras idag. 
Ordföranden finner att nämnden beslutar att ärendet ska avgöras idag. 
  
Ordföranden ställer Miljöpartiets, Centerpartiets, Socialdemokraternas, Liberalernas och 
Moderaternas bifallsyrkande till arbetsutskottets förslag till beslut mot Vänsterpartiets och 
Sverigedemokraternas avslagsyrkande. 
  
Ordföranden finner att nämnden bifaller arbetsutskottets förslag till beslut. 

Reservationer och särskilda yttranden 
Sverigedemokraterna reserverar sig skriftligt. 
Vänsterpartiet reserverar sig skriftligt. 

Beslutsunderlag 
• §62  Inriktningsbeslut för nytt konstmuseum 
• Tjänsteskrivelse - Inriktningsbeslut för ett nytt konstmuseum 
• Inriktningsunderlag Konstmuseum (efter AU) 
• Riktlinjer för mottagande av sponsring och gåvor inom ramen för verksamheten 

vid Malmö Konstmuseum 
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Reservation 
 

Inriktningsbeslut för nytt konstmuseum 
 
 

Kulturnämnden 

KN-2025-2856 
Ärende 4 

Sverigedemokraterna hade gärna sett att Malmö skulle få ett nytt konstmuseum och har ställt oss 
bakom idén att förlägga i lokalerna på Kungsparken, men nu när de ekonomiska 
förutsättningarna har presenterats så är det omöjligt för oss att detta skall bli verklighet. Det 
beräknas att det nya konstmuseet skulle innebära en investering på mellan 650-750 miljoner 
kronor. Detta är fullkomligt orimligt. En investering som är större än hela Malmös kulturbudget 
på ett projekt. Vi är även mycket tveksamma på hur det skall finansieras då närmare hälften av 
kostnaderna skall täckas av sponsring och gåvor. Att presentera en finansieringsmodell som 
innebär en sådan stor osäkerhet kan vi inte stödja. Förutom den ekonomiska aspekten så behöver 
Kungsparken byggas ut med 6500 kvadratmeter. De ingrepp som behöver göras i parken för 
genomföra en sådan byggnation ställer vi oss mycket skeptiska till. Detta gör att 
Sverigedemokraterna som enda parti yrkar avslag på förslaget på grund av den ekonomiska 
kalkylen.  

Vi har mycket svårt att tro att en sådan investering med sådan enorm kostnad är något som 
Malmöborna vill ha, eller ens har råd till. Tyvärr så delar inga andra partier vår syn på de 
kostnader som projektet kommer att ta i anspråk. 

 

 
Med anledning av detta yrkar Sverigedemokraterna:  

Avslag på ärendet i sin helhet. 

Då vårt yrkande inte fick majoritet reserverar vi oss mot beslutet.  

Kulturnämnden 2025-06-17 
 

Michael Hård af Segerstad (SD) 
 
Med instämmande av: 

Torbjörn Kastell (SD) 
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Reservation §77 


Inriktningsbeslut för nytt konstmuseum

Kulturnämnden 2025-06-17


Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till förmån för vårt yrkande 
om återremittering.


Vänsterpartiet yrkar återremiss av ärendet.

Vi vill ge förvaltningen i uppdrag att ta fram ett underlag som 
utesluter möjligheten för enskilda sponsorer att namnge rum eller 
delar av byggnader.


Vi vill också ge förvaltningen i uppdrag att ta fram skrivelser som 
aktivare adresserar hur museet ska bli alla malmöbors 
konstmuseeum.


Den privata finansieringsdelen är intressant. Vi ställer oss positiva till 
en  stiftelse som ska finansiera verksamhet. Men det talas också om 
sponsring. Stadens riktlinjer för sponsring är inte tillräckligt skarpa. 
Till exempel utesluts inte namngivande av delar av museet eller 
särskilda utställningar. Det gör oss ovilliga att gå vidare i det här 
stadiet. 
Näringsliv och privatpersoner får gärna agera filantropiskt och stötta 
stadens kulturliv. Men vare sig ett framtida konstmuseum eller andra 
delar av stadens kulturliv ska helt eller delvis förvandlas till en 
annonstavla för näringsintressen.


Underlaget saknar också en strategi för att konsten och konstmuseet 
ska bli tillgängligt för alla Malmöbor i hela Malmö. En sån ambition 
måste vara tydligt formulerad i inriktningen. 

Vänsterpartiet hade gärna sett en museisatsning i en annan del av 
Malmö, företrädelsevis i ett ytterområdet. Vi inser dock att det inte 
kommer bli verklighet. Därför måste det geografiska läget istället 
aktivt kompenseras för att museet ska bli alla malmöbors 
angelägenhet.


August Lindmark, Vänsterpartiet Malmö

	 Vänsterpartiet
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